
Ma Sante: jemen occupe
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A la question 'Parmi les 16 sujets abordes, indiquez ceux qui
semblent les trois plus importants,' aucun des sujets abordes
en atelier ou en kiosque n'a ete retenu par une majorite de
femmes: au plus, 38% d 'entre elles se sont accordees ade­
signer I'atelier ou le kiosque du planning comme etant le plus
important. Par ordre d'importance, les divers sujets peuvent
etre regrou pes ainsi:
a) Les 3 sujets les plus souvents retenus sont le planning, le

cancer et les habitudes alimentaires (entre 32 et 38% des
fem·mes).

b) Le viol, le forum sur les droits, la grossesse et I'accouche-

Chaque atelier ou kiosque a ete visite par au moins 43% des
femmes. Les ateliers ou kiosques les plus frequentes ont ete
ceux traitant du cancer et des habitudes alimentaires Oll 75%
des femmes se sont arretees. On peut repartir en 3 groupes
les taux de participation aux autres ateliers ou kiosques:
a) Sexualite, viol, planning, tabagisme (entre 65 et 70%),
b) Avortement, grossesse et accouchement, alcoolisme, sante

mentale, allaitement (entre 59 et 62%),
c) Loisir, medicalisation, grossesse en sante, droits croissance

personnelle (entre 43 et 53%),
les trois premiers ayant attire au moins la moitie des par­
ticipantes.

The theme of the March 8 Women's Day Activities or­
ganized by the Quebec Women's Federation was: 'I'm
Taking Care of My Health'. Seven Quebec women's
groups participated in the day, organizing workshops and
stands that involved many participants. A questionnaire
organized by Suzanne Messier is summarized here, giving
an overview of the participants' opinions on various sub­
jects including cancer, sexuality, abortion, mental health,
alcoholism, family planning, etc.

La journee du 8 mars- 7979
A la demande €le Beverly Lopez et Helene Buteau, respective­
ment presidente et vice-presidente du Conseil regional de la
ville de Quebec de la Federation des femmes du Quebec
(FFQ), la journ6e du 8 mars 1979 fut consacree ala sante des
femmes sous le theme 'Ma sante, je m'en occupe'.

Les groupes suivants etaient represertes:
AFDU, Association des femmes diplomees des universites
AFEAS, Association feminine d'education et d'action so­
ciale
CIIQRN, Corporation des infirmierjeres de Quebec, Rive
nord
F FQ, Federati on des femmes du Quebec
SPIIQ., Syndicat professionnel des infirmieres et infirmiers
du Quebec
RAIF, Reseau d'aide et d'information pour les femmes
YWCA, Young Women'~ Christian Association

Ces organismes, dans le but'de connaftre la situation et les
attentes des femmes face ala sante, ala leur surtout, avaient
mis sur pied 16 ateliers ou kiosques Oll les femmes pouvaient
questionner, etudier 16 sujets qui les touchent de pres. Un
questionnaire leur fut distribue ala fin de la journee. Suzanne
Messier de I'universite Laval a fait une premiere analyse des
reponses fournies par 169 jeunes femmes participantes.

Le profil socio-demo-economique des repondantes se lit
ainsi:
L'age moyen est de 28 ans. La distribution par age est tres
concentree autour de la moyenne. 61 %d'entre elles ont
entre 20 et 34 ans. 59% ont un conjoint et 53% n'ont pas
d'enfants. 24% n'ont pas indique leur revenu hebdomadaire
alors que 22% n'ont aucun revenUe 34% ont termine un
cours universitaire.
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Ateliers ou kiosques

1) Cancer, examens
2) Habitudes alimentaires
3) Sexualite
4) Viol
5) Planning
6) Tabagisme
7) Avortement
8) Grossesse et accouchement
9) Alcoolisme

10) Sante mentale
11) Allaitement
12) Loisirs, relaxation
13) Medicalisation
14) Grossesse en sante
15) rorum sur les droits
16) Croissance personnelle

% de femmes

75.4
75.4
69.5
68.9
65.9
65.3
61.7
61.1
61.1
60.5
59.3
53.3
52.1
49.7
43.1
43.1



ment, la sante mentale, I'avortement, la croissance person­
nelle, la sexualite, les loisirs et relaxation et la medicalisa­
tion (entre 13 et 23% des femmes).

c) L'allaitement, le tabagisme, la grossesse en sante et I'alco­
olisme ont ete mentionnes par moins de 10% des femmes
(entre 7 et 9%).

Les ateliers ou kiosques sur les droits et sur la croissance per­
sonnelle, qui avaient ete les moins visites (45 et 43%), ont
quand meme ete vus comme relativement importants, ayant
respectivement recueilli I'assentiment de 21 et de 17% des
femmes. Par contre, alors que 61% et 65% des femmes sont
allees aux ateliers ou kiosques sur I'alcoolisme et sur le
tabagisme, seulement 7 et 8% des femmes s'accordent pour
dire qu'il s'agissait la des sujets les plus importants.

Un des buts de ce questionnaire etait de connaftre les at­
tentes des femmes face ala sante, donc une question qui
vou lait situer les besoins 'et la qualite des services de sante
vis-a.-vis ces besoins leur fut posee. Elles repondirent ainsi:

La maternite', suivie de pres par les cancers feminins, est le
domaine dans lequel les services de sante repondent le mieux
aux besoins: 27% des femmes considerent que ce sujet est
traite 'parfaitement', 57% de fa~on convenable et 5% aucune­
ment. Enfin, 11% d'entre elles ne le savent pas.

Quant au planning, a I'alimentation et au tabagisme, les
femmes portent un jugement legerement plus severe: bien
que 16 a 19% d 'entre elles se declarent parfaitemen t satis­
faites et qu'entre 50 a 65% considerent que les services de
sante repondent convenablement aux besoins, de 11 a. 14%
trouvent inadequats les services rattaches aces sujets. Enfin,
19% des femmes ne sont pasau courant des services relies au
tabagisme.

Les domaines de I'usage des medicaments, de la sante men­
tale et de I'avortement sont ceux dans lesquels les services de
sante sont les plus contestes: en outre, entre 49 et 56% des
femmes soulignent que ces services ne repondent pas du tout
aux attentes. Egalement, ce sont aces sujets qu 'ont ete en­
registres les plus forts taux de meconnaissance quant aux
services de sante offerts pour repondre aux besoins.

Dans le domaine de la sante mentale, la question qui cher­
chait a cerner les causes des problemes a donne ces reponses:

Plus de la moitie des femmes (57%) se sont accordees pour
designer I'isolement, I'ennui, comme etant la principale cause
des problemes de sante mentale chez les femmes.

Les autres raisons evoquees n'ont pas re~u I'assentiment
d'autant de femmes:
a) La situation conjugale et la double tache (36 a40%).
b) L'image de la femme ideale et la situation financiere

(26%).
c) L'insatisfaction au travail, la tache a la maison, une mau­

vaise sante physique, le chomage (entre 13 et 21 %).
d) La responsabilite des enfants, leur depart et le celibat

(entre 2.5 et 8%).

Et pour les depanner en cas de problemes psychologiques,
plus de la moitie des femmes (53%) ont choisi leur amie,
soeur ou conjoint comme confident/e eventuel/le de leurs
problemes psychologiques. 12 et 15% des femmes iraient
plutot voir leur medecin habituel ou un plsychologue, psy­
chiatre ou travailleur social, 13% essayeraient de regler seule
leur probleme. Enfin, le centre d 'auto-sante et le else ont
attire la confiance de 2% ou moins des femmes.

You've heard of the Institute!
Now there's a newsletter.

The Simone de Beauvoir Institute of Women's
Studies at Concordia University in Montreal is
publishing a bilingual quarterly newsletter. In it we wi
feature articles about Women's Studies and Women's
Culture as well as interviews with people involved in
women's issues. We hope to elicit appropriate articles
from our readers and to create a network of publicity
for women's events across the country.

Annual subscription rates: Institution $10.00,
Individual $6.00, Student $4.00.

L'lnstitut Simone de Beauvoir de I'Universite Concordia
a Montreal publie actuellement un bulletin trimestriel
bilingue, comportant des articles sur les etudes de la
femme, sa culture ainsi que des entrevues avec des
personnes qui oeuvrent pour la promotion de la femme.
Nous souhaitons re~evoir des articles de nos
lec/trices/teurs et creer un reseau de publicite pour des
evenerrlent au feminin a travers le pays.

Abonnements annuel: Institution $10.00, Individu/e $6.00,
Etudiant/e $4.00.


